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Industry

Average hourly earnings
May May % Change Real % Change

2021 2022(P) 2021 - 2022(P) 2021 - 2022(P)

Total private $30.36 $31.95 5% -3%

Goods-producing 30.84 32.29 5% -4%

Mining and logging 34.71 35.7 3% -6%

Construction 32.74 34.56 6% -3%

Manufacturing 29.53 30.78 4% -4%

Durable goods 31.01 32.41 5% -4%

Nondurable goods 27.08 28.05 4% -5%

Private service-providing 30.25 31.88 5%
-3%

Trade, transportation, 
and utilities

26.16 27.62 6%
-3%

Wholesale trade 33.46 34.85 4% -4%

Retail trade 21.82 22.85 5% -4%
Transportation and 
warehousing

26.19 28.23 8%
-1%

Utilities 44.66 47.31 6% -3%

Information 44.2 45.71 3% -5%

Financial activities 40.05 40.96 2% -6%
Professional and 
business services

36.27 38.65 7%
-2%

Education and health 
services

29.74 31.44 6%
-3%

Leisure and hospitality 18.01 19.86 10% 2%

Other services 27.3 28.16 3% -5%
Inflation CPI: 8.6% (all goods), 6.0% for core inflation. 

https://www.bls.gov/news.release/empsit.t19.htm#ces_table3.f.p
https://www.bls.gov/news.release/empsit.t19.htm#ces_table3.f.p
https://www.bls.gov/news.release/empsit.t19.htm#ces_table3.f.p




• US Labor Force participation rate: 63.4 prior to the pandemic. 62.3 percent now. 
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Same 
Occupation

New 
Occupation

Either

Follow up question and answer below:

Q28 - If yes, are you looking for a job to match your last occupation 
or a new occupation?

Previous Questions: Q27 - Are you looking for a job? 

n=99



Childcare

Other Family Obligations

Fear of Covid – 19 Virus

Unemployment Insurance More 
Attractive

Inadequate Pay/Benefit Offer

Fixed Rather Than Flexible Hours

Q31 - If Yes, why did you turn down the offer (pick 3)? 
(Answer this question if you answered "Yes" in Question 30 to did you turn down a job offer?)

Health Limitations

Job Outside My Desired Occupations

Job Requires Face-to-Face Contact

Pursuing More Education/Training

Undesirable Work Environment

n=41



Hybrid

100% 
In Person

Other: 
(Please Specify)

Q34 - When you return to work, how do you prefer to work?

100% 
Remotely

n=129



Source: Bureau of Labor and Statistics



Source: Bureau of Labor and Statistics
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Hosts and hoestesses

Bartenders

Ticket Agents and travel clerks

Hotel, motel, and resort desk clerks

Waiters and Waitresses

Receptionists and Information Clerks

Cashiers

Flight Attendants

Subway and streetcar operators

Bus drivers, transit, and intercity
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Economic Diversification



$25,000

$35,000

$45,000

$55,000

$65,000

$75,000

$85,000

1989 2000 2010 2019

Median Household Income

Salt Lake

US

Clark

Maricopa

Nevada

Source: Federal Reserve of St. Louis



Clark County Population Forecast

2020 2025 2030 2035 2040 2040 Nevada 2040 Nevada Forecast

750k People Projected From 2020 to 2040





US GDP Growth

•2022: 1.7% 

•2023: 2.5%
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PCE numbers= April
CPI = 8.6% in May

PCE Inflation 6.27%

Core PCE Inflation 4.91%

Trimmed Mean PCE Inflation 
3.75% 

Target Inflation 2%



Federal Funds Rate

April Forecast

2022: 1.70% 

2023: 3.70%

Updated Forecast: 
3.25% EOY0
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Finding 
Qualified Employees

Higher Operating 
and/or Production 

Costs

Coronavirus
(Covid-19)

Decreasing
Sales

Economic 
Uncertainty

Others
Please Specify

Southern Nevada Business 
Confidence Index

42.7%

1.3%

14.7%

9.3%

22.7%

9.3%

What is the most important challenge that you face in your business today?
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Thank you for your attendance today, we 
hope you enjoy the program. 


